

畅所欲言

在这个金色的秋天，收获的季节，机械系迎来了 2010 级的新同学。色彩斑斓的校园由于你们的到来而显得格外的美丽，机械系由于你们而充满了青春的活力，更加生机盎然。真诚的欢迎你们加入我们这个大家庭。

面对即将迎来的充满改与憧憬的大学生活，你们准备好了吗？一下几点忠告或者说建议，希望对你们的大学生活能够有所帮助。

一、关于学校：也许当你第一次看到这个校名，你会觉得没有你想象中的名气大。但请你认清一个事实，大学只是给我们提供一个受教育的场所，今后的发展如何，关键还是要看自己的努力。

二、关于心理：有些同学，在中学时习惯了做同学中的“明星”，进入大学以后你会发现很多人都比自己优秀。一下子失去头上的光环让他们很不适应，有可能变的自卑、沉沦，非常可惜。一句话：不管以前如何，现在站在同一起跑线上，让我们重新来过。

三、关于学习：大一是为将来奠定基础的最关键的一年，养成的习惯将直接影响今后几年的任何事情。要知道成绩是自己的，并将归入档案，这在将来找工作是非常重要的一个佐证。所以，从一开始就树立正确的人生态度，非常重要。

四、关于网络：今天的你们，在初中甚至在小学时就开始上网了，所以我们没有必要强调什么不要上网之类的口号，那也不现实。只要知道记得身份，知道自己的首要任务是什么就可以了。

大学不是奋斗终点，而是生命历程中一条新的起跑线。有了一个新的开端，便有了一个美好的希望，相信所有的艰难险阻都会因你们的乐观向上而变得光明坦途。今天你们是带着美好的憧憬“为增长智慧走进来”，明天你们带着成功的喜悦“为报效祖国走出去”。

最后要说的是：“三年时光飞快，请好好珍惜！”

记者：崔国龙



拥有的方式

自幼就听说猴子摘果的故事，淘气的猴子摘了苞谷丢了桃子，丢了苞谷去摘西瓜，结果却一无所获，年幼的它对那只可爱的猴子付之一笑，匆匆间我们都已长大，本忙于晨夕之间，明白了很多道理，却依然在上演小猴子摘果的现代剧。有人忙碌于追求自己的梦想，却认为失去的才最珍贵；有人怀揣着许多的收获，却身心疲惫，不敢静下心来去想，其实我们并不快乐。

如果说“拥有”是宝贵的财富，我们因为拥有知识和能力而骄傲自豪，因为拥有亲情和友情而幸福快乐；而不知道珍惜却使它埋没于凡庸，就分文不值。

花开绚烂，只因有爱花的蜂蝶才倍加美丽；漠视他，只会在花败英残后哀叹感伤，日出灿烂，只因有热爱阳光人才倍加温暖；藐视它，只会在黑暗夜里孤寒后悔。

饥饿者视粮食贵与金钱，寒冷者视衣帛重于珠玉，只因他们真正的体会道衣食的重要。成功人珍惜自己的成失败的人珍惜自己的付出，因为他们知道成功的不易，付出的辛苦。而智者，居陋室而自娱，无得失而自乐，他们惜自己所拥有的一切。因为他们知道，只有现在拥有才最值得珍惜，失去的和将来只是水中月镜中花，虽美却虚“悟已往之不谏，知来者只可追。”古风悠悠中陶渊明吟唱于田园菊下，坦然恬然笑嘲一切务幻望虚之子。

记者：潘吉兴



笃志 厚德 精学 自强

求职“四须知”

大学生求职，实际就是求职信息传播，就是大学生通过书信、上网、登门或引荐等渠道，向可能的聘用单位，表达欲求任职的意愿。大学生怎样才能成功求职呢？从信息传播成功关键因素分析，主要有以下四个方面。

第一：自己首先是合格的大学毕业生。也就是，自己本身是有用之才。是才或非才，主要体现在三个方面：1 有无过硬的专业知识和技能，如外语、计算机等级证书是高或低，有无其他的如编程、会计、律师等职业资格证书或获奖证书。2 是否具备较强的敬业爱岗和开拓进取精神，如为什么向贵单位求职。专业学习中取得了哪些成果如文章、论文、作品等。3 是否具有巨大的发展潜力，如有何特长爱好，当过学生干部没有，是否吃苦耐劳，是否是共产党员、三好学生等。

第二：能够较准确地找到自己与聘用单位的共同点。即自己的志向、知识、能力、特长、兴趣、爱好等与聘用单位有没有共同之处，自己比较适合的那类单位有没有聘用大学毕业生的计划、指标。若要能够比较准确地找到双方的共同点，那么，至少应有两个条件：一要认清自己，个人离自己最近，然而最难以认清自己；二要下番功夫，认真搜集、分析和利用聘用信息。同时，眼界还要放宽些，不宜局限在某个行业或某些单位，以增加成功率。

第三：要具备一定的求职技能，尽管求职技能多种多样，错综复杂，但对大学生而言，最常见和最主要的技能就是“两会”：一会写自荐书信，写出的自荐书信能扬长避短，重点突出，简明扼要，措辞巧妙、精辟，能引起阅读者的重视等；二会说话，面对聘用单位的人员说话时，能够心不慌，脸不红，知道哪些该说、详说，哪些该回避、简谈，说话当中能给人以诚实、谦虚、稳重和成熟之感等。

第四：要有一定的抗干扰能力。干扰大学毕业生正常求职的因素，目前还不少，如不正之风，设骗欺诈，信息泛滥等等。因此，大学生成功求职，还应具备抗干扰能力。抗干扰能力当中，最重要的有两项：一是能够较准确地鉴别信息的真伪，防止受骗上当；二是能够捕捉最佳决策时机，防止因脚踏两只、三只船等丧失最佳机遇。

机械工程系 学促部

找份好工作：五项就业忠告

---为了未来 努力拼搏 相信自己!

忠告一：（行业）及早选择希望投身的行业和目标加入的企业：建议选择行业中排名前三的大企业作为目标；也可以选择行业中高成长、高潜力的新兴企业。即使自己希望创业也有必选择目标行业和标杆企业。记住，不要等到投简历的时候才眉毛胡子一把抓，那个时候再思考入哪个行业，就太晚了。

忠告二：（远见）每天研究行业并培养行业发展远见：每天投资 15 分钟研读分析行业新闻，最好还能撰写心得，并且提出对行业发展的预见。这样最基本的好处在于将来面试的时候对行业和企业了如指掌，企业很需要这样的人才。另外通过研究行业才有可能发现行业中的高潜力高成长黑马企业和蓝筹股。记住，企业永远都是以业务为核心的，谙熟行业业务的人才都是企业青睐的。

忠告三：（岗位）定期分析研究企业目标岗位的招募需求：通过研究岗位职业，可以明白自己与企业用人需求的差距，从而制定学习发展计划，经过努力实践和积累，系统提升自己各方面能力素质。

忠告四：（面试）多实践多实习和成为面霸：鼓励及早准备诚实简历，很鼓励大一就开始多多参加各种笔试面试，不要到大四的时候才第一次傻傻地站在面试官前。一定要及早多积累相关阅历和懂得如何面试。另外应该多参加实习和各种社会实践活动，丰富团队协作沟通综合素质和实践能力。

忠告五：（人脉）发展导师和人脉：及早提供师兄师姐找到在目标企业任职工作的校友为自己的职业发展导师，每学期或寒暑假都去拜访请教，平时则通过电话电邮汇报自己的学习进展和聆听建议。这样除了能够及早了解和懂得企业社会运作，更可以有企业内部人士对你的求职进行内部推荐，比简历海选成功率高很多。另外在学校就开始懂得积累和经营人脉对未来的事业都非常有帮助。

后记：毫无疑问真才实学是求助就业的根本，同时这五项忠告如果能够落实到行动中，一定威力无穷，将彻底改变以往被动求助被动学习的状况。鼓励在校的同学们能够好好珍惜时光，认真努力，为了孝敬父母，为了自己的梦想，成为一个肩负社会责任的国家栋梁！

机械工程系-编辑部 2010年11月7日

